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Ora io faccio osservare che sot to l ' impero 
della vecchia legge che contemplava i depu-
t a t i provinciali, fu, sol tanto per una inter-
pretazione estensiva, da ta dalla Giunta delle 
elezioni, che si rese possibile di includere 
nell 'ineleggibilità dei depu ta t i provinciali i 
presidenti delle deputazioni provinciali. 

Sarebbe ve ramente s t rano che oggi con 
una legge di largo favore, ed in mater ia di 
ineleggibilità, si volesse ado t t a re una dispo-
sizione eccezionale per i ¡presidenti delle de-
putazioni provinciali, che vennero conside-
rat i ineleggibili sol tanto in quanto essi eser-
c i tavano le funzioni di deputa t i provinciali. 

Il presidente della deputazione provincia-
le ha del resto, q u a n t o al t e m u t o pericolo 
di influenze, funzioni più r i s t re t te degli 
stessi membr i della Giunta provinciale ammi-
nis t ra t iva, che,si sono dichiarati eleggibili. 

I n conseguenza, e pur r i levando che non 
pot rebbe met ters i in discussione una propo-
sta, che non è regolamente fo rmula ta nello 
s t ampa to distr ibuito, desidero che la Commis-
sione chiarisca, augurandomi che non sia 
stabil i ta nessuna sanzione di ineleggibilità 
per i presidenti delle deputazioni provinciali. 

P R E S I D E N T E . Onorevole relatore, vuol 
dare il suo avviso 

CASERTANO, relatore della maggioranza. 
L'onorevole Larussa propone che si man tenga 
il tes to così com'è, e come voleva essere indi-
cato dalla parola « soppresso », del proget to 
ministeriale. E f f e t t i vamen te fu effet to di 
un equivoco. Ma in ogni modo poiché l 'ono-
revole Larussa fa formale proposta di mante-
nere il tes to del disegno di legge ministeriale, 
non abbiamo ragione di opporci. 

P R E S I D E N T E . Allora met to ai voti 
l 'ar t icolo 98, nel senso che esso soppr ime la 
disposizione della vecchia legge, come è 
indicato nel tes to del disegno ministeriale. 

(È approvato). 
Art. 99. 

« I depu ta t i impiegat i , di cui all 'articolo 
92-bis, ad eccezione degli ufficiali dell'eser-
ci to e de l l ' a rmata in t empo di guerra, non 
po t ranno ot tenere promozioni fuor i di quelle 
r igorosamente de te rmina te dal l 'anziani tà . 

« Le anzidet te promozioni di depu ta t i im-
piegat i non rendono vacante il posto nella 
r i spe t t iva circoscrizione. 

« Si decade dall 'ufficio di depu ta to quando 
sopravvenga una delle condizioni di ineleg-
gibilità, di cui agli articoli precedenti », 

L'onorevole Chiesa ha proposto il se-
guente emendamento : « nel p r imo comma 

dopo le parole: « dell 'esercito », aggiungere le 
seguenti: « della milizia volontar ia nazionale ». 

Poiché l 'onorevole Chiesa non è presente, 
si in tende che egli vi abbia r inunziato. 

Metto dunque ai voti l 'art icolo 99 del 
testo della Commissione. 

(È approvato). 
Art, 100. 

« I membr i del Pa r l amen to non possono 
esercitare alcun ufficio re t r ibui to o g ra tu i to 
negli I s t i t u t i di emissione ». 

(È approvato). 
Art . 101. 

« I deputa t i al Pa r lamento , che abbiano 
r icusato di giurare pu ramen te e semplice-
mente nei termini prescri t t i dall 'articolo 19 
dello S ta tu to , si in tendono decadut i dal man-
dato ». 

Di questo articolo glj onorevoli Chiesa e 
Macrelli propongono la soppressione. L 'ono-
revole Chiesa non è presente, L 'onorevole 
Macrelli insiste ne l l ' emendamento? 

M A C R E L L I . Rinuncio a svolgerlo, per-
chè sono note le ragioni di questa propos ta ; 
però la mantengo, come mantengo quella di 
soppressione dell 'articolo successivo? 

P R E S I D E N T E . L'onorevole relatore ac-
cet ta questo emendamento soppressivo ? 

CASERTANO, relatore della maggioranza. 
Non lo accet t iamo. 

P R E S I D E N T E . Il Governo? 
A C E R B O , sottosegretario di Stato perla 

presidenza del Consiglio dei ministri. Non 
lo accet ta . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Macrelli, man-
t iene il suo emendamento ? 

M A C R E L L I . Lo mantengo. 
P R E S I D E N T E . Poiché l ' emendamen to 

dell 'onorevole Macrelli è soppressivo e non 
sono stat i p resenta t i al tr i emendament i , 
coloro che sono favorevoli a questo emenda-
mento , vo te ranno contro l 'art icolo. 

Metto a pa r t i to l 'art icolo 101. 
{È approvato). 

Art . 102. 
« I depu ta t i al Pa r l amento , che nel ter-

mine di due mesi dalla convalidazione della 
loro elezione non avranno pres ta to il giura-
mento sopra indicato, decadono pa r iment i 
dal manda to , salvo il caso di legi t t imo im-
pedimento riconosciuto dalla Camera ». 


